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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA  

RESERVA EXTRATIVISTA DE CANAVIEIRAS – CDREC – 12/12/2017 

Conselheiros presentes: Ana Flávia Zingra e Joaquim Neto (ICMBio), Marcos Nery (INCRA), Rosalvo 
Filho (Bahia Pesca), Djalma Marques e Marcelo Santos Sá (CONDEMA Canavieiras), Emerson Lucena 
(UESC), Hércules Travassos (Hotel Transamérica), Danieli Nobre (CI Brasil), Élder Souza (ECOTUBA), 
Tatiana Miranda e Reginaldo Silva (APESCC), Pedrina Reis (Segmento das Marisqueiras da Reserva 
Extrativista), Jairo Santos (Segmento dos Artesãos da Pesca), Elionete Aguiar e Lília Marcelo (AMB), José 
Raimundo Silva (ATCCC), Ananias Viana e Carlos Carlos Alberto (CONFREM), Almir Glória e Luciene 
Santos (APEMA), Marlene Santana e João da Silva (Segmento da Agricultura Familiar), Mônica Correia e 
Nivaldo Santos (AMAPPP), Rildo Santos (APPS), Lindinalva Santos (APMO), Ana Bárbara Teles e Mara 
Lima (APEMBAVE), Jailton Santos e Gilmarques Bezerra (APAC), Joelma Ramos (AMEPEDRAS). 

Estiveram presentes 26 convidados, conforme lista de presença em anexo. 

PAUTA 

1. Abertura/ Leitura da ATA da Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo de 31/08/2017 

2. Posse dos Conselheiros (2017 – 2019) 

3. Homologação da lista de famílias beneficiárias da Resex de Canavieiras 

4. Homologação da relação de embarcações de pesca oceânica da Resex de Canavieiras 

5. Informes 

DESENVOLVIMENTO 

10:00h: ABERTURA/ LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DE 31/08/2017 

Abertura da reunião pelo presidente da APAC, Jailton Santos que deu as boas-vindas e passou a palavra para Joaquim 
Neto que apresentou a pauta. Em seguida, foi lida a Ata da reunião ordinária do Conselho Deliberativo realizada no dia 
31/08/2017. Foi acordado que a ata seria sucinta acompanhada de áudio da reunião. Ressaltou-se que os conselheiros 
que queiram solicitar o registro de sua fala de maneira integral, basta solicitar para a relatoria.  

Foi sugerido que para as próximas reuniões sejam convidados representantes do MPF e da ALBA; 

10: 35h - PAUTA 1: POSSE DOS CONSELHEIROS (2017 – 2019) 

Ana Flávia esclarece os procedimentos adotados no processo de renovação do CDRC e destaca que o ICMBio 

deve fazer parte do CDRC, conforme determina o SNUC. Explica o passo a passo dos procedimentos 

necessários para o processo de renovação e sugere a revisão/avaliação do Regimento Interno do conselho. Em 

seguida foram chamadas as instituições integrantes do CDRC (2017-2019), conforme Portaria N°3, de 11 de 

dezembro de 201. Os conselheiros presentes estão descrito na seção “Conselheiros Presentes” no início desta 

ata. 

Justificaram ausência previamente: Marinha do Brasil, Câmara e Prefeitura Municipal de Canavieiras,  

Ausentes sem prévia justificativa: Prefeitura Municipal de Una, ACCC, Colônia Z20 de Canavieiras.  
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Em suas falas, os conselheiros reforçaram o compromisso com o território. Destaca-se a invocação para que os 

conselheiros experientes sejam “aproveitados” no decorrer do novo mandato de conselho. 

Foi questionado sobre a não participação da AMEX no Conselho, sugerindo-se que a AMEX discuta sobre 

isso.  

Foi consesuado de que a cadeira do Segmento das Marisqueiras da Resex passaria a ser ocupada oficialmente 

pela Rede de Mulheres, uma vez que o segmento sempre foi representado por integrantes da Rede.  

Renildo Jesus da Associação dos Pegadores e Pegadoras de Guaiamum solicita a inclusão da instituição no 

Conselho. A proposta foi aprovada por unanimidade. Antônio (colônia Z21 de Belmonte) solicita a inclusão da 

Colônia no Conselho. Ana Flávia explica que documentos são necessários para oficializar a inclusão. Ressalta 

que o Conselho já manifestou interesse da participação da Colônia Z21 e aguarda a formalização. 

13:30h - PAUTA 2: HOMOLOGAÇÃO DAS FAMÍLIAS BENEFICIÁRIAS DA RESEX DE CANAVIEIRAS 

Joaquim faz um relato sobre o processo de construção da lista de famílias beneficiárias da Resex de 

Canavieiras. Foram realizadas 8 oficinas comunitárias para reconhecimento das famílias beneficiárias, 

utilizando os critérios apresentados na Portaria 79/2016. As famílias da sede de Canavieiras (mais de 900) 

terão sua avaliação realizada a partir de janeiro de 2018. Após entrega dos relatórios aos membros das 

comunidades, inicia-se a leitura dos nomes das famílias beneficiárias. As famílias que não se encaixam no 

Perfil da Família Beneficiária da Reserva Extrativista de Canavieiras foram retiradas após avaliação da 

plenária do CDRC. 

15:26h -PAUTA 4: HOMOLOGAÇÃO DA RELAÇÃO DE EMBARCAÇÕES DE PESCA MARÍTIMA DA RESEX DE 

CANAVIEIRAS 

Carolina Sapucaia esclarece sobre a criação do Grupo de Trabalho (GT) de Levantamento de Embarcações 

de Pesca Oceânica, incluindo as jangadas. Foi realizada uma apresentação com fotografias das 

embarcações levantadas, nome do proprietário e usuários, para deliberação da plenária.  

No início da apresentação das embarcações, diversos membros do conselho manifestaram não ter 

segurança para homologar, dada a falta de conhecimento da realidade e que poderiam estar sendo injustos, 

prejudicando famílias, necessitando de melhores subsídios para a questão. Contudo, a medida é necessária 

para o ordenamento pesqueiro, em especial no período de verão. Após intensas discussões decidiu-se por 

Homologar aqueles casos onde não houver dúvida. Os demais casos estarão proibidos de pescar no interior 

da Reserva Extrativista de Canavieiras. Os proprietários destas embarcações deveram apresentar 

documentos atualizados, fotografia da embarcação e justificativa para solicitação de autorização de pesca 

na Resex. Foi agendada reunião extraordinária em 19/01/2018 para avaliação destes casos. 
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Embarcações aprovadas em Canavieiras: ADONAI (Reginaldo da Silva Clarindo); BRILHO DO SOL 

V (José Carlos Reis Oliveira - Caguêta); CORDEIRO DE DEUS XX (Adriano José Nascimento dos 

Santos); ESTRELA DO MAR (Danilo Mateus dos Santos); GABRIEL (Paulo Nascimentos Oliveira); 

GAROTINHO (Augusto Delfino da Silva); GRAZIELE (Carlos Augusto Vieira Nunes de Souza); 

GUIADO POR DEUS I (Elisangela Santos Silva); GUIADO POR DEUS II (Roberto Carlos Lima Lopes); 

KODIAK (José Messias dos Anjos Filho); LOBO DO MAR I (Sergio Paulo da Silva Pinto); LUCAS 

BATISTA (Marilene de Oliveira Vieira); LUMA I (Gildaci dos Santos Bezerra); MALCRIADO I 

(Marilene de Oliveira Vieira); MARES I (Josiel Oliveira Mota); PATRICK (Samuel Paulo dos Santos); 

PÉROLA NEGRA (Vandui Silva de Oliveira); PESCADOR PARRUDO (João de Carvalho); PESCADOR 

PARRUDO II (Edson Lima Lopes); PUAN (Antônia Cirila Costa Nogueira); RAFAEL (Marenilton Santos 

Guedes); JANGADAS de Canavieiras: ARCA DA ALIANÇA (Jessé Pimenta Oliveira); DOIS AMIGOS 

(Almir Santos Glória); GAIVOTA (Gediel Santos Souza - Dal); GAIVOTA (Marcos Antônio Santos 

Glória - Gago); JANGADA (Eduardo Marinho Pinto); JANGADA SEM NOME (Luciano Pinto dos 

Santos); JANGADA (Misael Marinho Pinto); PROVIDÊNCIA (Ademir Marinho Pinto); PROVIDÊNCIA 

(Carlos Roberto Alves Souza - Sabacú); 

Belmonte: CANAÃ (Gelmires Mota Ribeiro); CONFIANÇA (Marinaldo Conceição Sant'ana - Maré 

Alta); FIRME NA PROMESSA II (Osvaldo Santos - Zizinho); GUERREIRO DO MAR I (Silvânio dos 

Santos Sirqueira); IAGO I (Carlos Nunes da Silva - Farinha); ITAJUBÁ I (Hélio Gomes Monteiro Junior); 

JAQUELINE (João Justiniano de Almeida - Cheiro Bom); LUZ AZUL (Atanael Souza - Naé); 

MIRAMAR II (Wilson dos Santos); MISTÉRIO DAS ÁGUAS (Arlírio Monteiro de Santana - Laleu); 

SANTANA (Raildo Conceição Santana - Coringa); VENCEDORES III (Adenilton Paixão de Santana);  

Pedras de Una: NADJA (Maria Cosma Lisboa Santos); FRANCIELE (Adilson da Luz Cardoso); SANTO 

ANTÔNIO I (Jaime Oliveira da Silva); VERIDIANA (Ivan da Silva Cardoso); VERDIANA I (Ivan da 

Silva Cardoso); ASA DE ÁGUIA (Aelson Oliveira da Silva); SÃO JORGE I (Valdemar dos Santos 

Alves);.  

Embarcações reprovadas: BI (Juarez de Jesus Santos); DEFENSOR DO MAR (Wilson Carlos 

Nascimento do Bonfim); GIDEÃO I (Hipólito Batista de Lucena); GIDEÃO III (Hipólito Batista de 

Lucena); GUERREIRO DO MAR I (Stela Nary Santos Belém); HEITOR LINS (Augusto da Silva 

Correia); KADMO (Marileide Nena dos Santos); MONTEVIDEO I (Antônio Marinheiro da Silva); 

NAVIMAR IV (Sebastião Silvestre Cajueiro); PESCADOR PARRUDO I (Edson Lima Lopes); 

PROMESSA DE DEUS (Reginaldo Moreno do Nascimento); REALIZAEI MEU SONHO (Ivanildo 

Rodrigues Lima); SILVIO JÚNIOR (Sílvio Virgínio Lima); RAIO DA ESTRELA (Gilberto Cruz de 

Oliveira Santos - Dranda) 

Em seguida foi lida a minuta da resolução, que foi aprovada pela plenária.  
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17:15h - INFORMES 

 Ana Flávia propõe um trabalho em grupo antes da reunião do Conselho para tratar das questões a 

serem discutidas. 

 Joaquim Neto fala sobre o Aplicativo Remar-Cidadão, da Rede de Monitoramento de Andadas 

Reprodutivas de Caranguejos (Remar).  

 Carlos Alberto avisa que amanhã, dia 13 de dezembro de 2017, às 09 na colônia Z20 haverá reunião 

para os beneficiários que assinaram o contrato do crédito INCRA, para definir o cronograma de ida ao 

Banco do Brasil para recebimento do benefício. 

 Ana Flávia informa que Beatriz Mesquita da UFPE deseja apresentar sua pesquisa na próxima reunião 

ordinária. 

 Joaquim Neto informa a saída do analista Wellison Schumann do quadro de servidores da Resex de 

Canavieiras. 

Encaminhamentos: 

 Encaminhamento/ Atividade Responsável Prazo 

01 Enviar ofício convite à Associação de Pegadores e Pegadoras 
de Guaiamum para fazer parte do CDREC 

Ana Flávia  

02 Envio de ofício informando nomes dos representantes da Z-
21 no conselho 

Antônio/ Cheiro Bom Antes da 
próxima reunião 

03 Lançar edital para apresentação do contraditório - famílias Joaquim  Após 
homologação 
das famílias. 

04 Lançar edital para apresentação do contraditório - 
embarcações 

Joaquim 15/12/2017 

05    

 Resolução nº 02/2017 CDREC – Reconhece famílias como beneficiárias da Resex de Canavieiras; 

 Resolução nº 03/2017 CDREC – Autoriza embarcações a pescarem na porção marítima da Resex de 

Canavieiras; 

 Próxima Reunião Ordinária do CDRC: 27 (Câmaras Técnicas, GTs, Regimento Interno) e 28 de 

fevereiro de 2018, em Puxim do Sul. 

OBS.: Ressalvas à presente memória estarão descritas na memória da próxima reunião. 

Encerramento: 17:30h 


